

# РУКОВОДСТВО — КОЛЛЕКТИВНОЕ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ПЕРСОНАЛЬНАЯ

П. С. ГРИЩЕНКО

Повысить активность партийных групп, действенность работы каждого коммуниста — и, как следствие этого, усилить влияние партийных звеньев в рабочих коллективах — вот одна из важнейших задач, стоящих сейчас перед каждым партийным организатором на всех уровнях партийной работы.

Опытный умелый секретарь партбюро работает сам и направляет работу своих заместителей. Опытный партгруппорг организует и заставляет, я подчеркиваю, именно заставляет, работать весь партийный актив группы. Но немало еще у нас партийных организаторов, которые тянут всю работу сами. Но отдача от такого секретаря или партгруппорга «одиночки», несомненно, меньше.

Теперь, когда мы с особой остротой ставим вопрос о качестве всей нашей работы, в том числе и партийной, общественной, мы должны иметь во всех ее звеньях надежных помощников, привлекать к ней коммунистов и воспитывать у каждого из них чувство личной ответственности. В этом, на наш взгляд, основа успешной партийной работы в коллективах.

Здесь собрались партийные работники в основном не освобожденные от прямых производственных обязанностей. Хотелось бы услышать, как вы организуете свою партийную работу, работу тех партийных органов, которые вы возглавляете.

И. Д. ХОХЛОВ

Очень много зависит от правильно подобранного актива. Прежде, чем рекомендовать человека для общественной работы, на рапорте у начальника цеха вместе с начальниками участков обсуждаем каждую кандидатуру, советуемся, кто достоин возглавить тот или иной участок этой работы. Затем с кандидатом беседуем или на партийном бюро, или на расширенном активе у начальника цеха. И только получив согласие этого человека, кто-либо из членов партбюро или цехового комитета профсоюза представляет его кандидатуру на сменно-встречном, рабочем или партийном собрании. Такой принцип подбора кадров для общественной работы повышает и нашу ответственность и ответственность тех товарищей, которых мы выдвигаем.

К. Г. ДЕМИН

После недавнего отчетно-выборного собрания партгруппы, где два коммуниста получили за выполнение партийных обязанностей оценку «неудовлетворительно», было решено пересмотреть сам подход к подбору партийных поручений, к контролю за их выполнением. Появился у меня теперь и новый помощник — заместитель по идеологической работе. Мы предложили многим коммунистам самим выбрать себе тот участок партийной работы, который соответствует их склонностям, способностям, желанию. В результате многие коммунисты получили новые поручения. А уж коли ты сам себе его выбрал, то и, конечно, выполнять его будешь с большим желанием, с большей ответственностью. Контроль за выполнением

В эти дни в партийных группах цехов и производств проходит отчетно-выборные собрания, на которых избирается партийный актив, намечаются планы работы партгрупп на второй год десятой пятилетки. Совсем немного времени остается до отчетно-выборных собраний в партийных организациях.

Не все коммунисты из тех, кто будет избран партийным организатором, имеют достаточный опыт партийной, общественной работы. Как партийному организатору подобрать надежных помощников, как распределить свое время, чтобы общественная работа велась на пользу производству, как повысить действенность и эффективность работы партактива, повысить ответственность коммунистов за выполнение своих обязанностей и поручений — об этом шла речь за «Круглым столом», проведенным партийным комитетом комбината и редакцией «Магнитогорского металла» совместно с партийным активом цехов и производств.

В беседе за «Круглым столом» приняли участие секретарь парткома комбината П. С. Грищенко, заместители секретаря парткома Ю. Н. Алексеев и Б. Н. Сторожев, секретари партийных бюро ЦРМО № 1, ЦПС и обжимного цеха № 2 И. Д. Хохлов, Б. С. Двойников и Е. А. Моторин, партгруппорги мартеновского цеха № 1, ПВЭС и рудника К. Г. Демин, К. В. Червонюк и Н. М. Деревсков, секретарь парткома УГМ С. С. Кирилук, председатель комиссии партконтроля при партбюро мартеновского цеха № 3 И. В. Нагаев, председатель комиссии партконтроля при парткоме ЖДТ П. Н. Инкин, член партийного бюро И. П. Папушка. «Круглый стол» вел П. С. Грищенко.



поручений, на мой взгляд, должен быть постоянным. Провел пропагандистскую работу или заместителю, как оно прошло. И мы всегда в курсе дела, и у пропагандиста ответственность выше.

А время для партийной работы нахожу до и после смены. Если все самому делать, то и суток не хватит. Всегда привлекаю для проведения каждого мероприятия, каждой политической кампании актив. В этом году, например, во время подписной кампании большую помощь мне оказали не только коммунисты, но и комсомольцы бригады.

Н. М. ДЕРЕВСКОВ

Когда меня избрали партгруппоргом, я задумался: с чего начинать, как организовать свою работу, работу партийной группы. Взял план работы партийного бюро, выбрал те вопросы, которые прямо касались нашей партийной группы. Ориентируясь на них, составил перспективный план работы на год, на месяц. Подобрал партийную литературу, почитал «Справочник партгруппорга». Всю работу партийной группы планирую совместно с начальником участка, профгруппоргом и прулкомсоргом. Все, что намечено в плане, заранее распределяю среди коммунистов. Каждый знает, что ему предстоит делать, а значит уже думает о поручении, даже невольно готовится к нему.

Помогает мне и хороший контакт с секретарем партийного бюро. Хотя по специфике работы мы далеки друг от друга, я стараюсь бывать у него, он — у нас на участке. Прежде, чем провести партгруппу, обязательно советуясь с ним о повестке собрания. Тесная связь с партийным бюро необходима партгруппоргу. От этого личной ответственности партгруппорга не становится меньше.

Б. С. ДВОЙНИКОВ

Свою работу секретарем партийного бюро начал с того, что стал добиваться, чтобы был хорошо подобран низовой партийный актив. Об этом постоянно вел речь на партийном бюро, об этом говорил и с партгруппоргами, и с начальниками смен, а они у нас все коммунисты, и с беспартийными мастерами. Сейчас в каждой партгруппе есть коммунисты, отвечающие, к примеру, за учебу, за проведение политинформаций, за дежурство в микрорайоне, за работу с комсомолом.

Но мало подобрать и распределить партийные поручения. Надо, чтобы их выполняли. А добиться этого можно прежде всего повысить личную ответственность каждого коммуниста за порученное дело. Как это сделать? На мой взгляд, нужно работать, тем выше, на мой взгляд, у них чувство партийной ответственности. Они видят плоды своего труда и в действительности работы самой комиссии, и в мерах, которые принимают по их замечаниям партком, руководство транспорта.

П. Н. ИНКИН

Вот тут был задан вопрос о той помощи, которую могут оказать партийному бюро, партийному комитету комиссии партконтроля. Считаю, что если такие комиссии будут действовать активно, тогда партийным органам, секретарю партбюро или парткома будет работать значительно легче.

Еще два-три года тому назад на железнодорожном транспорте неблагоприятно обстояли дела с техникой безопасности, безопасностью движения. Была создана комиссия партийного контроля, которая стала работать

в тесном контакте с парткомом, с администрацией ЖДТ. У нас на транспорте было немало хороших мероприятий по технике безопасности, которые до конца не выполнялись или выполнялись некачественно. Комиссия не только взяла эти вопросы под контроль, но и сама стала изыскивать «узкие» места в вопросах техники безопасности. И, наконец, есть определенная заслуга нашей комиссии в том, что в этом году, по сравнению с прошлым, травматизм в ЖДТ снизился более чем на 40 процентов.

Работает комиссия в основном в нерабочее время. Характерно, что члены комиссии приходят в цехи и на участки с проверками не только до начала смены или после нее, но и в свои выходные дни. Причем делают это без всякого принуждения с моей стороны или парткома. И чем больше они работают, тем выше, на мой взгляд, у них чувство партийной ответственности. Они видят плоды своего труда и в действительности работы самой комиссии, и в мерах, которые принимают по их замечаниям партком, руководство транспорта.

И. В. НАГАЕВ

У нашей комиссии масштабы работы меньше — только внутри цеха. Но и здесь активно действующая комиссия партийного контроля — хороший помощник партийного бюро, администрации цеха. Мы контролируем работу коллектива по качеству и заказам. Комиссия действует первый год, но результаты работы уже есть. Мы готовим вопросы для партийных собраний, партийного бюро.

По нашему предложению, например, сделанному комиссией после анализа работы коллектива цеха за семь месяцев 1976 года, партийное бюро провело партсобрание с повесткой: «Задачи партийной организации и коллектива цеха по улучшению качества метал-

ла и работы по заказам». При содействии комиссии наполовину, по сравнению с прошлым годом, сократилась в цехе бесспорная разливка. Члены комиссии выступают на сменно-встречных, рабочих собраниях. Непременное условие успешной работы комиссии — это правильно подобранный ее состав. В такую комиссию должны входить прежде всего технологи — передовики производства. И еще одна важная сторона работы комиссии: к решению практических задач мы привлекаем партийный, рабочий актив. Так начинает действовать еще одно звено: партбюро — парткомиссия партактив бригад.

И. П. ПАПУША

Я отвечаю в партийном бюро за работу общественных организаций цеха. Здесь вообще без актива ничего не сделаешь. Не знаю, как в других цехах, но у меня трудностей с выполнением этого поручения нет. В каждой бригаде есть активные помощники, которые все делают самостоятельно. Только через них ведется вся работа в коллективе.

К. В. ЧЕРВОНЮК

Как партгруппоргу, конечно, приходится работать немало. Но я тоже не испытываю особого недостатка во времени. У всех коммунистов бригады есть конкретные поручения, и они их добросовестно выполняют. Партийное бюро направляет нашу работу, но делаем-то мы ее сами. Когда работает вся партгруппа, повышается ответственность каждого коммуниста. Никому не хочется выглядеть «белой вороной».

Е. А. МОТОРИН

Я тоже за то, что основная работа должна вестись в партийных группах. Это, по-моему, показатель работы партбюро.

Сегодня был интересный

случай. Начальник цеха на сменно-встречном собрании одной из бригад сразу спросил: «А где партгруппорг?». Ему отвечают: болеет. «Где заместитель партгруппорга?». То есть уже вошло в систему, что партийный вожак в бригаде — это организатор коллектива.

Полностью согласен с Хохловым, что успех партийной работы зависит от подбора и расстановки кадров, начиная с партбюро и кончая партгруппами.

Как повысить личную ответственность коммунистов? По-моему, надо больше спрашивать с каждого. Ушел секретарь партбюро, к примеру, в отпуск, значит надо в полной мере спрашивать с заместителя.

Очень важно, что у нас на собраниях партийных групп бывает не только актив бригад, но и начальник цеха. Кстати, он недавно во всех бригадах, несмотря на свою занятость, провел беседы по материалам октябрьского Пленума ЦК КПСС.

С. С. КИРИЛУК

Целиком и полностью согласен с Хохловым и Моториным. Все решают кадры. Чем лучше они подобраны, тем выше мера ответственности каждого коммуниста. При подборе кадров, на мой взгляд, очень важно знать общественное мнение. Бывает, что коммунист и работник хороший, и поручения выполняет как надо, а в коллективе его не уважают. Поэтому, решая, к примеру, кто может возглавить партийную организацию, переговорю и с руководством цеха, и с коммунистами. Повышается и моя ответственность, и актива.

Бывает и так. Один член парткома выполнил задание от начала и до конца, как полагается. Другой — абы сделать. Я говорю: «Нет, так не пойдет. Доведи дело до конца». Если человека раз и другой заставить хорошо поработать, то следующий раз он и сам отнесется к заданию с большей ответственностью.

П. С. ГРИЩЕНКО

Из всего сказанного здесь можно, пожалуй, выделить главное. Для того, чтобы повышалась действенность партийной работы, надо на ответственное место ставить и ответственного человека, то есть хорошо подбирать кадры. Разумное распределение партийных поручений, их конкретность — важнейшая часть партийной работы, во многом определяющая ее эффективность. Правильно, на наш взгляд, здесь говорилось о важности контактов партбюро и низового актива, партбюро и руководителей производства. Но не только этому надо уделять внимание. Каждый год в ряды партийных организаторов приходят новые коммунисты. Их надо учить, направлять. И это задача партийного бюро, производственных партийкомов.

И, пожалуй, самое главное, о чем здесь шел разговор. Хотя самодисциплина, ответственность коммунистов постоянно возрастают, по-прежнему необходим строгий контроль за выполнением поручений со стороны партгруппоргов, партийных комиссий, партбюро. Ваш опыт доказывает, что это в немалой степени залог успешной партийной работы.

Материалы «Круглого стола» записал и подготовил Е. ВЕРНИКОВ.